

№ 24 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1958 г.

1984

6

ЯНВАРЯ

ПЯТНИЦА

№ 1 (1046)

Девиз: оценка твоего труда — сессия

Сказано — сделано!

СООБЩАЕМ О ТОМ, КАК ВЫПОЛНЕНЫ МЕРЫ ПРИЯТИЯ ДНЕВНИКА КОМСОРГА ЗА ДЕКАБРЬ.

Состоялась внутривузская студенческая конференция I тура XV Всесоюзного конкурса по общественным наукам, истории ВЛКСМ, международного молодежного движения.

Прошел I тур 26-го внутривузского фестиваля художественной самодеятельности в рамках Всесоюзного смотра, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В комсомольских организациях групп, курсов проведены собрания, где были рассмотрены вопросы укрепления дисциплины, подготовки к зимней сессии.

Начались занятия в школе комсомольского актива для секретарей бюро ВЛКСМ учебных групп.

В комсомольской организации института завершилась годовая сверка документов.

На подготовительном отделении проведено комсомольское собрание, где избрано бюро ВЛКСМ (секретарь — А. Барзукаев, слушатель зооинженерного факультета).

Интересной, веселой и разнообразной программой отмечен в этом году Новогодний бал-маскарад. Это результат большой работы комсомольского актива факультетов.

Подготовка к сессии нашла свое отражение в содержательных, красочных тематических номерах газет «Зеленый страж», «Ученый агроном», «Инженер-механик», «Ветврач», «Экономист».

ПРЕСС-ЦЕНТР комитета ВЛКСМ института.

Дневник комсорга на январь

НА ДНЯХ закончился пленум ЦК КПСС, участники которого ознакомились с текстом выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. В нем, в частности, сказано: «Теперь самое важное не потерять набранный темп, общий положительный настрой на дела, активнее развивать позитивные процессы». Эти слова имеют прямое отношение и к комсомольцам и молодежи института. Январь — напряженная пора в их жизни.

Наступил новый год. Начиная его, комсорг, сразу же плодотворной работой! Проявляя инициативу и творчество, упорно овладевая формами и методами комсомольской работы, учишься общаться с людьми, оказавшими тебе большое доверие, выбрав комсоргом.

ЯНВАРЬ — время проведения экзаменационной сессии. Это яркий показатель всей предшествующей работы учебно-воспитательных комиссий, бюро ВЛКСМ, твоей работы, комсорга.

В институте идет движение под девизом «Сессия — на «хорошо» и «отлично». А таких результатов можно добиться лишь благодаря целеустремленной работе, твердой самодисциплине. Следи, чтобы твои товарищи серьезно относились к подготовке к экзаменам, будь сам в этом примером для них. Обеспечь помощь в подготовке слабым студентам.

Очень важную роль в успешном проведении сессии должна сыграть слаженная работа совета отличников, штаба «Сессия». Необходимо внимательно относиться к каждому студенту, принципиально оценивать его отношение к учебе. Строго спрашивать с тех, кто плохо сдает сессию.

Проследи за тем, чтобы ход сессии нашел отражение на страницах стенной и многотиражной газет. Итоги сессии необходимо обсудить на заседаниях учебно-воспитательных комиссий, бюро ВЛКСМ факультетов, курсов в каждой группе, добиться широкой гласности результатов экзаменов.

После зимней сессии будут вновь подведены итоги конкурса на лучшую учебную группу, курс, факультет. Каждый студенческий коллектив взял обязательства по улучшению качества учебы.

Ю. В. Андропов в тексте своего выступления на декабрьском (1983 г.) пленуме ЦК КПСС сказал: «Неукоснительное выполнение плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации».

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

В ПАРТКОМЕ

заслушан отчет секретаря партийного бюро факультета механизации В. Е. Сачко об организаторской и политической работе партийной организации факультета по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Подробный доклад В. Е. Сачко был глубоко проанализирован и широко обсужден. В сообщении коммуниста А. П. Молоткова, проверяющего работу партбюро, и выступлении коммунистов В. И. Власовой, В. Г. Боднарчука, В. А. Эма, В. Р. Маркова, А. С. Титова, В. М.

Кошева, Н. П. Полуэктова, М. А. Коробейнинова отмечены положительные сдвиги в работе, творческий настрой коллектива факультета, а также ряд существенных недостатков. В постановлении указаны меры по устранению недостатков. Постановление поставлено на контроль парткома.

Руководителем агитколлектива института утвержден старший преподаватель кафедры истории КПСС С. Д. Жаченко, заместителем — старший преподаватель кафедры научного коммунизма Л. П. Шаловалов.

Заведующим агитпунктом

№ 23 по выборам в Верховный Совет СССР утвержден доцент кафедры ПЭЭСХ М. Я. Ашмарин, заведующим агитпунктом № 24 — ассистент кафедры овцеводства А. П. Назаренко.

В РЕКТОРАТЕ

заслушаны отчеты декана зооинженерного факультета доцента Ю. А. Медведева о работе филиалов кафедр, а также доцента В. В. Агеева и ассистента В. Г. Захарченко о выполнении ими своей учебно-воспитательной, учебно-методической и научно-исследовательской работы.



КАК назвать человека, который вырастил чудо-сад? Волшебником? Нет, скорее высоким словом Мастер.

Если двадцать лет подряд земля дает по 100—105 центнеров плодов с гектара, то можете себе представить, сколько труда и сил вложил в это бригадир Иван Дмитриевич Ротто. Тридцать лет назад он возглавил бригаду, разумным хозяйствованием на земле, четкой организацией, повседневной заботой о быте, условиях труда и отдыха людей добился выдающихся успехов.

И все же, мысленно перебирая все факторы, определившие высокие достижения, Герой Социалистического Труда И. Д. Ротто говорит как о главном из них — о людях. Именно они решают все.

С каждым годом все сложнее и острее ставится вопрос кадров, — рассказывает И. Д. Ротто. — И забота о них — сейчас самое важное звено всей работы на селе.

Действительно, колхоз имени Ленина Предгорного района для бригады выделил ав-

МАСТЕР ТВОРИТ ЧУДЕСА

тобус, который возит бригаду на работу. У людей — 41-часовая трудовая неделя, в летнее время двухчасовой перерыв, прекрасные бытовые постройки, среди пышной зелени столовая, комната отдыха, спортплощадка, бильярдная.

Чувствуя эту заботу, колхозники трудятся с полной отдачей сил, получая высокую зарплату и оплату натуральных продуктами.

В бригаду едут учиться плодородию не только нашей страны, но и из-за рубежа. И колхозники охотно делятся опытом.

Рассказал об этом опыте И. Д. Ротто и нам, студентам III курса агрономического факультета, на встрече, организованной в институте кафедрой плодородиеводства.

И. КАТКОВ, студент III курса агрофака.

РЕАЛЬНОСТЬ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

ЭТОТ день надолго останется в нашей памяти, тем более, что мы совсем не избалованы такими встречами. За кафедрой — не обычный лектор, а выпускник нашего факультета, заслуженный зоотехник РСФСР, кандидат сельскохозяйственных наук, Герой Социалистического Труда, главный зоотехник колхоза имени Ленина В. А. Мороз.

Василий Андреевич рассказывал нам о своем жизненном пути, вспоминал студенческие годы. Приятно было узнать, что он учился на «отлично», выполнял большую общественную работу, любил и любил спорт. Мы, конечно, слышали, что есть такие люди, которые бегают по утрам, делают каждый день зарядку, но увидеть и услышать человека, пробающего каждое утро по десять километров, было вдвойне приятно.

Кроме того, гость открыл

нам некоторые секреты своего мастерства. Рассказал о поездках за рубеж, о встречах с фермерами Австралии и Финляндии, о состоянии тонкорунного овцеводства там и о его перспективах в Ставропольском крае.

Поразило и то, что такой знаменитый человек говорит с нами просто, понятно, с юмором.

Из рассказа Василия Андреевича мы еще раз почувствовали великую значимость нашей профессии, огромную роль работников сельского хозяйства в решении Продовольственной программы СССР.

Чтобы стать хорошим зоотехником, нужна настоящая любовь к своей профессии и огромное желание принести пользу обществу — это была основная мыслью гостя.

Однако было бы банально

говорить только об общезвестном и умолчать о мыслях, которые пришли в голову почти всем студентам. Абсолютно все, что было сказано Василием Андреевичем, а сказано было очень много интересного, запомнилось и надолго, а вот этого нельзя сказать о наших повседневных лекциях. Им же было отмечено, и это не секрет, что студенты приезжают в хозяйства с небольшими практическими навыками. Да и откуда им взяться, если на производственную практику нас иногда направляют в хозяйства, не блистающие своими показателями.

В заключение Василий Андреевич призвал студентов овладевать знаниями, чтобы приехать по направлению в хозяйства и работать в них старательно и умело.

Р. ГАСАНОВ, студент I-й группы IV курса зооинженерного факультета.

ЦЕЛЬ У НАС ОДНА

КОЛЛЕКТИВ народных контролеров института насчитывает около 200 человек. Они входят в состав главной группы народного контроля, которая имеет секторы: организационной работы и гласности; контроля за соблюдением трудового законодательства, рассмотрения жалоб сотрудников и студентов; контроля за использованием материальных ценностей, инвентаря, машин и оборудования; контроля за работой опытной станции института.

Кроме главной группы на каждом факультете, в АХЧ и опытной станции также созданы группы, а на кафедрах — посты. Основной формой их работы являются выборочные массовые проверки и рейды.

Учитывая специфику вуза, народные контролеры наше-

го института ведут свою деятельность по следующим основным направлениям — организация учебного процесса, состояние и использование научно-экспериментальной и материально-технической базы, жилищно-бытовые условия сотрудников и студентов, деятельность административно-хозяйственных подразделений, распределение и использование выпускников, финансово-хозяйственная деятельность института и его подразделений.

Результаты работы народных дозорных регулярно освещаются на стенде, сообщается о принятых мерах. Ежегодно мы отчитываемся перед сотрудниками на собраниях.

В нашем коллективе накоплен положительный опыт. Сделано немало, но еще больше предстоит сделать. И только инициатива в этом важном деле каждого студента и сотрудника позволит вести успешную борьбу за соблюдение трудовой дисциплины, добиться высокой сознательности и организованности.

И. СИПКО,
заместитель председателя
группы народного
контроля института.

На кафедре и в аудитории

ВСЕ кафедры зооинженерного факультета переживают период обновления. Три из них переведены в просторные помещения. Отремонтированы аудитории, приборы, лабораторное оборудование, стенды, новые яркие наглядные пособия создают на кафедрах крупного животноводства, общей зоотехнии, физиологии, овцеводства нарядный, праздничный вид.

Как сберечь и сохранить созданное? Трижды на заседаниях группы народного контроля факультета мы заслушивали отчеты постов кафедр. Особое внимание уделяли студенческим постам. Активно работают студенты В. Васильев, И. Тушиков, Е. Мельгунов, А. Степанин. С их помощью уже несколько раз выявлены «художники», разбитые столы в аудиториях 110, 270, 271. Им пришлось хорошо поработать, чтобы закрасить свои «творения».

От любителей покурить в неположенных местах также требуем немедленно убирать за собой.

Во время учебной практики во втором отделении учхоза было создано два студенческих поста народного контроля — на стрижальном пункте во главе с молодым коммунистом, заместителем секретаря комсомольской организации факультета А. Еремичевым, а также в общежитии х. Холодногорского. Студенты с высокой принципиальностью и гражданской зрелостью несли свою недилетскую службу бдительности и порядка.

Все более тесным становится наш контакт с руководством кафедр, особенно с доцентами Н. З. Злыдневым и В. П. Жуковым.

Есть у нас и нерешенные вопросы. Взять хотя бы тот же ежегодный ремонт мелкого оборудования, инвентаря, мебели, посуды аудиторий. Все это проводится, как правило, силами сотрудников кафедр, причем иногда с прибрежением материалов за свой счет. Зачастую мы вынуждены (в случаях большого объема) привлекать к этой работе студентов, соглашаясь с нарушением учебного графика. Хозяйственная часть института не оказывает кафедрам факультета практически никакой помощи, даже в распределении ремонтных материалов и рабочей силы.

До настоящего времени требуют срочного ремонта залы в аудиториях 271 и коридор кафедры мелкого животноводства — кабинета зоогигиены. К ним уже, по крайней мере, лет 6 — 7 не прикасалась рука ремонтника, и они находятся в самом плачевном состоянии. Не огорожен небольшой участок территории кафедры крупного животноводства — с улицы Пушкина. Пока руководство кафедр может лишь выслушивать бесконечные обещания хозяйственников.

Очевидно, группе народного контроля института есть смысл заслушать на одном из своих заседаний отчет о работе хозяйственной части по вопросу ремонта кафедр, лабораторий, аудиторий.

И. ИСМАИЛОВ,
председатель группы народного контроля зооинженерного факультета,
доцент.

В ПОЛЕ И НА ТОКУ

СФЕРА деятельности группы дозорных опытной станции очень широка. Сюда входят проверки качества ремонта и хранения сельскохозяйственной техники, состояния трудовой дисциплины, ведения первичной документации в семеноводстве и на опытах, учета и реализации плодовых, овощных и ягодных культур, качества уборки, очистки и хранения семенного зерна и многое другое, составление соответствующих актов о нарушениях и доведение их до сведения администрации и сотрудников.

Вот некоторые примеры работы группы. Было замечено, что при хранении техники отсутствовала защитная смазка. Установлены и другие нарушения.

Механику В. П. Звягинцеву предложили устранить недостатки в течение месяца, обсудили этот вопрос на заседании актива. Меры были приняты: закончили строительство площадки для хранения техники, проведена антикоррозийная смазка и полная комплектация указанных в акте машин.

Еще один случай. Механизатор С. М. Сучалко в рабочее время был занят на своем огороде. Ему объявили выговор за нарушение трудовой дисциплины. Этот рабочий день не был оплачен.

На севе озимых в ряде мест имелись просевы, на что было обращено внимание администрации. Положение было своевременно исправлено.

Т. ЗУБЧЕНКО,
председатель группы
сельскохозяйственной
опытной станции.

УЧИТЕСЬ!



«Проверить людей и проверить фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики...»

В. И. Ленин «О международном и внутреннем положении Советской республики».

ЧЕМ более развитым, зрелым становится наше общество, строящее коммунизм, тем шире и активнее участвуют трудящиеся массы в управлении делами государства. Одним из проявлений этого является дальнейшее усиление народного контроля.

В библиотеке института имеется литература по вопросам работы народных контролеров, о статусе народного контролера. В читальном зале оформлен стенд, где представлены статьи из газет по актуальной теме и следующие книги:

Закон Союза Советских Социалистических Республик о народном контроле в СССР, принятый 30 ноября 1979 г. — М.: Сов. Россия, 1980. — 23 с.

Справочник народного контролера. — 3-е изд., доп. — М.: Политиздат, 1983. — 352 с.

В помощь председателю группы народного контроля. — М.: Экономика, 1983. — 176 с.

Народный контроль в сфере науки, образования, культуры, здравоохранения. — М.: Юрид. лит., 1980. — 200 с.

Организационная работа в органах народного контроля СССР. Сборник документов (сост. Канон И. и др.) — 2-е изд. — М.: Экономика, 1982. — 304 с.

Народный контроль на современном этапе. — М.: Политиздат, 1982. — 222 с.

Слагаемые успеха. — М.: Сов. Россия, 1981. — 88 с.

Неопиханов В. А. Комплексные проверки. — М.: Сов. Россия, 1981. — 80 с.

Народные контролеры на БАМЕ. — М.: Сов. Россия, 1982. — 96 с.

Глушко И. З. В условиях ипатовского метода. — М.: Сов. Россия, 1982. — 48 с.

НА СНИМКЕ: библиограф И. В. Харий у стенда «В помощь активисту народного контроля».

Фото Н. Егера.

Редактор
г. ПОПОВА.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ группы народного контроля экономического факультета Е. П. Харченко и член группы И. А. Зайцева за оформлением стенда «Народный контроль».

В общежитии

ВО ВТОРОМ общежитии предусмотрено, кажется, все бытовые удобства: кухни с газовыми плитами, душевые и постирочные, туалеты и умывальники.

Проверка народного контроля, проведенная в мае, однако, показала, что небрежное отношение студентов и обслуживающего персонала к сохранности этих удобств привело к тому, что душевые и постирочные не работают в течение всего года, разбиты раковины, ванны, дверные рамы, половина коммат не радифицирована, в комнатах не хватает стульев, разбиты стекла, оконные рамы. Постельное белье ме-

ияли нерегулярно, на газовой плите отсутствовали ручки для включения горелок, холлы для отдыха не приспособлены. Дозорные факультета электрификации разработали предложения по устранению недостатков.

Повторной проверкой, проведенной в октябре, установлено, что основная масса недостатков устранена: в коридорах, жилых комнатах, умывальниках и туалетах произведен ремонт, оборудован холл, имеется достаточное количество стульев.

Однако целый ряд недостатков еще не устранен.

К. ДАНИЛОВ,
председатель группы народного контроля факультета электрификации,
ассистент кафедры ТОЭ.

Лекционный зал наряден.

В нем торжественно,

как в храме.

Поглядите:

ряд за рядом —

Активисты за столами.

Что им до того, что рядом,

Времени не тратя всуе,

Чертиков на фоне ада

На столе сосед рисует.

Рисунок М. Сушкевича.

